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— Din tales of the Afhambra by Irving. — 

(Urmare.) 

„Pe onoarea mea — zise ea — am atâtea afaceri 
publice de isprăvit şi atâtea alergări, de nu-mi remâne 
vreme se me gândesc la objectul esta. E u în toate zilele 
am vre o mie de visite de făcut, o mie de afaceri im
portante de esaminat de nu-mi remâne nici o clipă slo
bodă pentru cântecele estea. C'un cuvent, eu-s o cos
mopolită şi nu me pricep la lucrul acela numit amor". 
Aşa respunzend ea, a sburat cătră vale şi a dispărut 
din vedere. 

Prinţul a remas neîndestulit, dar curiositatea lui, 
togmai pentru greutăţile acestea, ce a intimpinat, a de
venit şi mai mare. Pe când era el aşa dispus, iacă-te 
că intră filosoful cel bătrân la el în turn. Prinţul sare 
îndată în picioare şi i merge energic în cale, „O inţe-
leptule Eben Bonabben — zise el — tu m'ai inveţat şi 
mi-ai esplicat o mulţime de învăţături pământeşti , dar 
aci mai este una, despre care eu nu ştiu nimica şi vo-
iesc să me informezi". „Prinţul meu trebue numai să 
me întrebe — respunse filosoful — şi toate ştiinţele, 
cari să află în crerii mărginiţi a servitoriului seu, îi stau 
la dispunere". 

„Spune-mi dară, o, cel mai profund filosof, ce 
natură are lucrul acela numit amor" ? înţeleptul Eben 
Bonabben a fost lovit de întrebarea asta ca de un trăs
net. El a început, bietul, a tremura, a deveni palid la 
faţa şi şi-a simţit capul numai aninat de grumazi. 

„Cine a putut şopti o atare întrăbare prinţului 
meu ? de unde ai putut învăţa o aşa vorbă rea !" Prin
ţul l'a condus la fereasta tu rnu lu i : „ascultă Eben Bo-

. nabben" — zise el. Filosoful ascultă. Privighitoarea şedea 
intr 'o tufă sub turn şi cânta iubitei sale — rosei ; de pe 

toate cloambele înflorite şi din toţi arborii resunau me
lodiile paserilor şi tot amor, amor, amor era răsunetul 
lor. „Allah Akbar ! Dumnezeu e m a r e ! " esclămă înţe
leptul Bonabben. „Cine poate pretinde să ţină lucrul 
ăsta în secret dela o inimă omenească, ' -eănd şi pase
rile din aier ancă să conjură la trădarea lui ?" 

Apoi intorcându-se cătră Ahmed : „O prinţul meu" 
— zise el — astupă-ţi urechile la melodiile estea sedu
cătoare. Inchide-ţi mintea faţă de cunoştinţa asta primej
dioasă. Se ştii că amorul ăsta îi causa la jumătate din 
năcazurile omenimei miserabile. Esta-i care produce 
amărăciuni şi certe între fraţi şi prietini, care causează 
ucideri pe ascuns şi resboaie prădătoare. Supărări şi 
intristâri, ură de viaţă şi nopţi fără somn sunt urmările 
lui. El veştezeşte ca b ruma floarea şi voia bună a tine
rimii, cumpenindu-i la rele şi dureri intr'o verstă prea 
de vreme. Allah să te ferească prinţul meu şi să-ţî ajute, 
ca să remâi de tot nepăsător cu privire la lucrul esta 
numit iubire !" 

înţeleptul Eben Bonabben dup' aceia îndată s'a 
retras, lăsând prinţul intr 'o buimăceală mare. Inzădar 
se încerca el se şi scoată ideia asta din cap, dar aceea 
iară se redica asupra gândurilor sale, şi îl tot năcăjia 
şi ustănia cu combinăţiuni zadarnice. De bună samă —-
socoti .el singur când a ascultat melodiile pasărilor — 
că aci nu-i tristeţă în cântecele estea ; toate lucrurile 
se păreau drăguţe şi voioase. Dacă amorul ar fi causa 
la astfel de răutăţi şi certe mari, de ce nu şed pasările 
estea singuratice, sau de ce nu se sfâşie unele pe altele, 
în loc se tot sboare plăcut în jurul tufelor, sau jucân-
du-se unele cu altele printre flori ? 



Aşa zăcărea el într 'o dimineaţă întins pe pat şi 
tot meditând asupra materiei esteta neînţelese. Fereştile 
erau deschise, ca se între boarea cea recoroasă de dimi-
niaţă încărcată cu parfum de flori de orange din valea 
Darro. 

Voacea privighitoarei s'auzia cântând încet tema 
cea îndătinată. Pe când prinţul asculta acest cântec, în
dată se auzi o vîjeitură in aier, un porumb frumos per
secutat de uliu se izbeşte de fereastă şi cade t remurând 
in odaia, până când uliul mânios, că şi-a scăpat prada, 
a sburat iară cătră munţi . 

Prinţul indată a rădicat porumbul ustenit, i-a nete
zit penele şi Ta pus la pieptul seu. După ce l'a îmblân
zit cu măgulirile sale, l'a băgat intr 'o colivie de aur şi 
i-a oferit cu manele sale proprii cele mai albe si mai 
fine mâncări şi cea mai limpede apă de beut. Porumbul 
insă nu voia se mănânce, ci stetea amarît şi întristat, 
gemând, de ţi era mai mare mila de el. 

„Ce te doare" ? întrebă Ahmed. — „N'ai tu tot 
ce-ţi pofteşte inima ?" 

„ 0 , n u ! respunsă porumbul — nu-s eu doară 
despărţit de soţia inimei mele şi ancă togmai acum 
in primăvara cea drăgălaşă, în timpul cel adevărat a 
iubirei ?!" 

„De iubire ? ! respunse Ahmed, — te rog pasere 
frumuşică, nu mi-ai putea tu spune, că ce i acela 
amorul ?" 

„O de bună samă prinţul meu. Acela-i pentru unul 
singur o svercolire, pentru doi o fericire, pentru trei o 
cearta şi o duşmănia. 

E farmecul care atrage două fiinţe la olaltă şi le 
uneşte prin simpatii delicioase făcându-i fericiţi unul cu 
altul, dar nefericiţi prin despărţire. D-ta n'ai pe nime 
aci de care ai fi legat prin o afecţiune aşa gingaşă ?" 

„Eu mă nărăvesc mai bine cu Eben Bonabben, decât 
cu alte fiinţe, dar el adeseori îi uricios şi eu de comun 
mă simt mai bine singur, decât iri societatea lui ." 

„Nu de simpatia asta zic eu. E u vorbesc de amor, 
de misteriul şi principiul cel mare a vieţii, despre cuge
tele imbetătoare a tinereţelor şi plăcerea cea mai mare a 
vrîstei serioase." 

„Uită-te prinţul meu şi bagă de samă cum natura 
e plină de dragoste in timpul ăsta binecuvântat. Toată 
făptura îşi are mirele ei de jucăria, cele mai neînsăm-
nate paseri cântă cu bărbătuşiî lor împreună, cei mai 
nimernici gândaci sbernăiesc cu muieruştele lor pe în
trecute, iar fluturii ăştia, pe cari îi vezi fâlfâind sus pe 
lângă turn şi jucându-se prin vezduh, îs fericiţi in amo
rul lor. Prinţul meu ! Petrecut-ai doară atâtea zile pre
ţioase din tinereţe fără de a şti ce-i amorul ? 

Nu este p'aci vre o fiinţă de alt sex, o princesă 
frumoasă sau altă copilă drăgălaşă, carea v'ar fi furat 
inima şi v'ar fi umplut tot sinul cu o vălmăşeală blândă 
de plăceri duioase sau cu gânduri fragede de dor ?" 

„ E u încep a inţelege — zise prinţul suspinând - • 
o atare vălmăşeală am simţit mai de multe ori de cât 

o dată fără de ai şti causa, dar unde se caut eu după o 
fiinţă după cum mi-o descrii tu, in singurătatea asta 
mare ?" 

Aşa au înşirat vorbei.- mai departe şi prinţul a 
căpătat lecţiunea cea d'intâie despre iubire. 

„Vai de mine — zise el — dacă dragostea e o 
aşa plăcere mare şi întreruperea ei o miseriă, Allah 
mă pedepseşte dacă te opresc dela bucuria şi datorinţeie 
ei". El a deschis colivia, a scos porumbul şi, sărutân-
du-1 cu mult drag, 1-a slobozit pe fereastă afară. „Du-te 
pasere fericită — zise el — şi te bucură de porumbiţa 
inimei tale in zilele tinereţii şi a primăverei. Pentru ce 
să te ţin eu rob cum mă ţin pe mine in turnul ăsta 
trist, unde nu poate nici odată să între amorul". 

Porumbul a bătut din aripi cu plăcere, a făcut un 
cerc prin văzduh şi dup' aceia s'a îndreptat vîjăind cu 
aripile, cătră valea cea inflorită Darro. 

Prinţul 1-a urmărit cu privirea şi dup ' aceia a în
ceput a suspina amarnic. Cântecile paserilor, cari ii 
făceau plăcere odată, acum numai ii mai măreau năca
zul. Amor, amor, a m o r ! Ei, săraci tinereţe, acum a 
inţeles el, cântecele lor! 

Ochii lui sclipeau ca jarul când s'a întâlnit iară cu 
înţeleptul Eben Bonabben. „Pentru ce m'aî ţinut de tot 
nepăsător faţă de lucrul ăsta ? Pentru ce nu m'ai informat 
despre taina cea mare şi principiul vieţii în care, eu văd 
că şi cele mai mici insecte ancă sunt ştiutoare ? Ce ţine toată 
natura intr 'un vis plăcut, făcând că totă făptura se să 
bucure de tovarăşa ei ? Esta-i, ăsta-i amorul despre care 
am voit să me instruezi ! 

Pentru ce-s eu singur eschis dela plăcerile lui ? 
De ce mi-ai risipit atâtea zile din tinereţe cu invăţături 
seci, fără de a mă face cunoscut cu farmecele dra
gostei ?" 

înţeleptul Eben Bonabben a vezut că toată reserva 
inpusă de păn' acum nu mai foloseşte nimic, după ce 
prinţul a ajuns la cunoştinţa inveţăturei ăsteia strică-
cioase şi oprite. El i-a destăinuit aşadară profeţirea as
trologilor şi precauţiunile luate la creşterea sa, ca să 
fie ferit de necazurile acelea ameninţătoare. 

„Şi acum prinţul meu — adause el — vieţa mea 
stă în manile d-tale. Dacă sultanul, părintele d-tale, află 
c'ai învăţat patima iubirei păn' ai stat sub paza mea, 
atunci eu trebue se respund cu capul meu pentru asta". 

Prinţul tocmai aşa era de cuminte, ca toţi feciorii 
de versta lui şi bucuros a luat la cunoştinţă scusele 
tutorului său. Afară de aceia el era deja îndătinat cu 
înţeleptul Eben Bonabben şi avend el numai cunoştinţe 
teoretice despre dragoste, i-a spus că el va tăcea despre 
afacerea asta, nu cumva să ajungă în primejdie capul 
filosofului. 

Discreţiunea lui a fost de ocamdată asigurată, dar 
el acuş a dat de alte ispite. Câteva zile după întâmpla
rea asta, pe când sta el aşa dus pe gânduri in turn, 
iacă-te că apare porumbul, pe care-1 slobozise el şi vine 
fără frică de să aşază pe umerul lui. 



Prinţul l'a strins la inimă cu drag. „Pasere fericită 
— zise el — care poate sbura ori şi unde, dela un 
colţ de lume pană la altul. Unde ai fost tu decand te-
ai dus ?" 

„Intr 'o ţară depărtată, prinţul meu, de unde îţi 
aduc ştiri plăcute pentru libertatea ce mi-ai dat. In sbo-
rul meu, carele s'a estins peste munţi şi câmpii, trecând 
prin vezduh am observat sub mine o grădină minunată 
cu tot soiul de flori şi de poame. Asta era intr'o luncă 
verde pe ţermurile unui rîu călător şi în mijlocul ei 
se afla un castel Impunător, E u m'am aşezat pe unul 
dintre turnuri ca se me odihnesc puţin. Sub mine pe 
iarba verde din grădină am observat o princesă tineră 
şezend în toată dulceţa şi floarea anilor ei. E a era în-
cunjurată de servitoare tinere, ca şi ea, cari o împodo
beau cu guirlande şi cununi de flori, dar nici o doare 
din grădină, sau de pe câmp, nu se poate asemena cu 
frumseţa ei. Aici ea înfloarea în taină pentru că grădina 
era incunjurată cu ziduri nalte şi la nici un pământean 
nu-i era iertat se între acolo. Când am vezut copila asta 
minunată aşa de tineră şi nevinovată, nestficată de lume, 
am socotit, că asta-i fecioara destinată de Dummnezeu 
sâ inspire pe prinţul meu cu dragoste." 

* (Va urma.) 

Vrăjiţi de dornice porniri 
In pătimaşa 'mbrâţoşare, 
De dulci şi sfinte fericiri 
Cuprinsă, ea mi-a dat zimbind 

0 sândare. 
Fu sărutarea cea dintâi 
Fructul iubirii noastre sfinte, 
De-apururea o se-mi rămâi, 
în dulce caldă sărutare, 

Cu drag în minte. 
De-apururea me voi gândi 
Cu drag la scumpa ce mi-a dat-o, 
De-apururea o voi iubi 
Aşa cum am iubit-o când 

Am sărutat-o ! I 
Emilian. 

I m p r e s i i l e m e l e . 
— Schiţă. — 

Cui nu îî s'a refusât publicarea vre-unui manus
cript, acela nu pricepe ce va se zică zădărnicirea păre
rilor proprii. Părere proprie are ori ce om — „onoare" 
escepţiilor, cari n 'au păreri, nici n ' au avut, nici vor putea 
së aibă, nici nu înţeleg ce va se zică a avea părere 
proprie iscodită din fermentaţiunea „propriilor" creeri. 
La acest soiù de oameni creerul nu prea vine în fermen-
taţiune, prin urmare nici nu iscodeşte nimic. Eu renunţ 
la acest soiiî de creeri şi me „mărginesc" së-mi formez 
propriile mele păreri şi din aceste ' păreri mânecând, 
së-mi fac impresiile mele. 

Dar credeţi că duce ireaba asta la vre-un résul
tat ? De unde ! Ve convingeţi îndată. 

Ceteam şi auzeam chiar spunênd, despre impresii 
de călătorii. Ve mărturisesc, ca îmi lasă gura apă după 
ele, şi îmî ziceam : pentru ce se nu vază lumina şi 
nişte impresii croite de mine ? E u adecă avusesem de-
favorul de a călători totdeuna fără impresii. Ce m'am 
gândit odată, hai se fac şi eu ca lumea impresii de 
aceste, ce mai ştiu oamenii cum e şi cum nu e, nu tot 
ce stă. scris pe hârtie e adevérat şi lumea ' to t le ceteşte. 

Me apuc deci şi fac după părerea mea nişte im
presii admirabile de călătorie. Călătoria mea era adecă 
din Sibiiu până la Selişte. Më rog, e călătorie de patru 
ceasuri cu cai slabi şi de doue cu cai bunî. (Schiţa s 'a 
făcut înainte de a së deschide linia ferată). E u mi-am 
croit împres'ile cupa că'ăto ia de patru ceasuri, căci ori 
cum în patru poţi avea mai multe impresii ca în două. 

Sfirşesc eu „admirabilele mele impresii" şi într 'o 
bună zi më presint la redacţie şi îmi predau cu toată 
cinstea manuscriptul. 

— Acum n 'am timp se-ţî cetesc lucrarea — zise 
redactorul — dar în câte-va zile. 

Fac un compliment şi es. 
La trei zile me presint cu faţa senină înaintea re

dactorului şi întreb de resultatul „impresiilor". 
— Cine a scris acestea ? — më întreabă redacto

rul cam sec. 
— E u cu mâna „proprie." 
— Asta nu së poate. 
— Te rog së më pui la probă. 
Şi încep îndată a scrie pe un petec de hârtie, ce 

îmi era la îndemână. 
— Ştii, că e curios ? — îmi zise — scrisoarea 

e într 'adevër a dtale, dar că cum ai putut scrie astfel, 
nu pricep. Dta plagiez! impresiile oamenilor. 

— Eu ? Asta-i ofensă domnule ! 
— Cum poţi avea impresii de o călătorie, pe care 

dta nu o ai făcut? 
— Dar domnule, te rog, se iai la cunoştinţă, că 

eu am fost la Selişte de . . . 
— Asta o cred, dar nu ai putut avea impresii. 
— Cum adecă pentru ce şi fi eu eschisă dela 

impresii, am şi eu „impresiile mele" domnule şi aceasta 
nu te impoartă. După părerea mea omul îşi poate ciopli 
impresiile cum vrea, şi eu aşa am voit. — Spune-mi, 
le publici sau nu ? 

— Nu pot, sunt plagiate. 
— Nu te înţeleg absolut. 
;— O se-ţi esplic îndată. înainte cu ceva am mers 

la Selişte cu trăsura Nrul 21 de aici. Caii dela aceasta 
trăsură, precum ştie tot Sibiiul, sunt miserabili şî cu 



nerav, . asemenea stăpânului, care ÎI mână. To t la doi 
paşi caii se opresc, şi tot la trei paşi se desfăceau uşile 
trăsurii. Am luat adecă t răsură închisă, se nu me sufle 
ventul, de fapt înse me sufla mai cumplit, fiind uşile 
mai mult deschise în laturi. Când observa . visitiul, că 
uşile iar s 'au desfăcut, opi ea cai de bună-voie se în
chidă uşile, astfel s tând lucrul, mai mult am stat pe loc, 
decât am mers . . . 

— Ei bine, tot cam aceste impresii le am şi eu 
descrise . . . După părerea mea . . . 

— Ce părere me rog, cum poţi avea părere, când 
impresiile dtale sunt scornituri ? . . . Una me miră, cum 
de te-ai apucat se plagiezî chiar impresii, când puteai 
se faci ca alţi oameni, se plagiezî lucruri mai de 
valoare ? 

— Dar domnule aceasta nu-i plagiare ! 
— Cum nu, când îţi spun, că eu am păţit aievea 

impresiile dtale şi le-am şi descris, dar din lipsă de spat 
aii remas încă nepublicate. 

Pe când redactorul îmi spunea aceste, gândul meu 
era ocupat teribil. 

Lucrul naibii! gândesc, cum poate cineva şi chiar 
un redactor se-ţi nimicească în forma asta părerile despre 
nişte impresii de călătorie ? 

— T e rog se-mi dai dar manuscriptul înapoi. 
— Manuscripte nu se înnapoiază, uită-te în fruntea 

foii de a dreapta. 
— Dar te rog. 
— Nu se poate . . . Sunt nedumerit, cum ai p t : tut 

dta ajunge la manuscriptul meu se-1 plagiezî în forma 
asta ? 

— N'ara plagiat şi te rog se me asculţi : Intr'o zi 
ne avend ce lucra, după ce capul îmi era plin de nişte 
impresii de călătorie, pe cari le am fost isprăvit cu ceti-
tul numai atunci, me primblam prin piaţ şi drumul, 
sau mai bine zis picioarele m'au dus cătră staţiunea 
trăsurilor, cari erau în rînd înşirate de-a lungul trotoa-
rului. Visitiî unii dormitau în jilţurile trăsurilor, alţii se 
primblau pe dinaintea cailor. Cum m'au vezut, că trec 
pe acolo cam încet, au crezut că am lipsă de o trâ;;ură 
şi îndată m'au încunjurat vre o opt, ceialalţi îşî frecau 
întâiu ochii ridicându-se crin trăsuri. 

Le-am spus, că nu am lipsă şi cei mai mulţi s 'au 
şi mulţâmit cu enunciaţiunea aceasta categorica, unul 
înse me persecuta cu paşii şi cu gura şi îmi s p i n 3 a , 
că el îi gata la moment, că până la Selişte cu trăsura 
închisă me duce numai cu opt floreni şi încă cu trei 
cai, pe când ceialalţi cu doi cai şi din zece floreni nici 
nu se mişcă. Se vezi t răsura gândeam, la cas de lipsă 
nu ar fi reu . . . înţelegi acum dle redactor, că vezend 
caii, trăsura şi stăpânul, mi-am croit după părerea mea 
impresiile aceste. 

— înţeleg aceasta, dar dta încă va trebui se în
ţelegi, că fiind a mea descriere originală şi autentică, 
iar a dtale fictivă, nu se poate publica. Degiaba m'am 
silit se-1 conving, că după părerea mea impresii de soiul 
acesta nu strică se le publici şi de două ori dela doi 
autori, redactorul a remas neclintit în părerea sa, că nu 
se poate. Când era discuţia şi capacitările mai în foc, 
vine un băiet de tipografie şi cere încă manuscript de 
treizeci de şire cicero. Aceasta ni-a curmat discuţia, căci 
redactorul s'a apucat de scris, iar eu am eşit necăjită. 
Omul nu mai poate avea în lumea aceasta nici păreri 
nici impresii. 

Sibiu, 1887. Margare'a Mo'dovan. 

COPIII NIMENUÎ. 

în fundul trăsură, pe perine moi, 
Zace o fată albă; 
Din faţa ei suptă şi ochii ei blânzi 
Citesc o tainică jalbă. 
Cu mare 'ngrijire, mereu suspinând 
Priveşte 'ndărăt harapul; 
Pe faţa-î sbircită curg lacrimi ferbiuţî, 
De gânduri 'l ferbe capid. 
Pe marginea drumului flori 'nfloresc, 
Calo opreşte trăsura, 
îşî şterge fruntea scăldată 'n sudori, 
Grozavă-î pare căldura. 
Iu fundul trăsurei s'aude gemenă : 
— „Alix, copilă iubită, 
Flori roşii, albastre culege Cato 
Să fi tu împodobită ..." 
In mâna-î uscată şi florile plâng . . . 
— „Copila mea albă moare ? 
0 lume, o lume de ce nu pieri tu, 
De ce nu te "ntuneci soare 
Aleargă mai iute ca ort şi când 
Cato cu florile 'n mână : 
— „ Departe-l oraşid, mai mergem noi mult, 
Doar mergem de o septâmână ?" 
— „Ah, Alix e slabă, ea moare Cato 
Să mor pe drumul de ţară I? . . . 
Mai bun ca părinţii ml-ai fost pan acum, 
Dar fi, şi ultima oară !" 
— „ Copila mea dulce, mal rabdă puţin, 
Oraşid nu e departe ; 
Să-ţi cânt o cântare sau psalmul teu dragi 
II ştiu doar fără de carte". 
Să urcă 'n trăsură şi netezind 
Faţa el suptă de boală; 
Pocneşte cu biciul „hi ! calul meu 
In lumea pustie, goală : 

„Sfios ridic privirea mea 
0 lehova, la tine, 
Căci ajutorul aşteptat 
Din mila ta ne vine . . ." 

0 ciocârlie spre ceruri sburând 
Cântând gingaş, se pare 
Că 'ngână glasul de ani ruginit . . . 
Bâtrînnl Cato tresare. 
Urechea-aţintită aude uşor, 
Geametul plin de durere . . . 



Ajunse ovaşul, calul stă 'n loc . . . 
Repaos şi densul cere. 
Femei şi copile, bărbaţi şi copii 
Uimiţi şi sglobiî s'adunâ 
Să vadă harapul, toţi oamenii vin 
C'o veselie nebună . . . 
Un răcnet ce înghiafâ graiul in gât 
Opreşte norodul în loc; 
In ochii, lor spaimă: în car zac douî morţi 
Neplânşi, bieţi, şi fără noroc. 

Lucretia Rudow- Suciu. 

l i ii ii t a r i i I. 
— Schiţă. — 

Odaia e mică şi s c u n d ă ; prin ochieţil mici şi spă
lăciţi se furişază razele slabe ale soarelui de Januarie, şi 
se opresc pe patul sărăcăcios de brad. Bătrâna bolnavă 
cuprinsă de un somn neliniştit, scoate vaete slabe şi 
întrerupte, işi strânge manile impreunate, ear prin pleoa
pele ostenite, închise, se furişază lacrimi licurătoare şi se 
aşază la coada ochilor. 

La fereastră cu manile pe masă , cu capul îngro
pat în palme, şede feciorul ei, un tener slab cu vr 'o 
câţiva ani mai tener decât îl arată esteriorul. Lipse şi 
miseril l 'au îmbătrânit nainte de timp, pe lângă aceea 
şi o tuse seacă îî amăresce viaţa. — E singur cu mama 
sa. Fraţi n'-a avut, tată-seu murise de mult, el avea 
vr 'o patrusprezece ani atunci Era lăutar şi câştiga, puţin, 
cât se poată susţinea doue suflete, era d'ajuns. Numai 
de n 'ar fi şi el aşa de amărît . 

Maică-sa e bolnavă, în casă nu-i un gologan şi 
bătrâna ar mânca o zamă caldă. Ce avea se facă. Se 
uita la violina ce era pe masă, par că i-ar cere un sfat. 
L'a chemat în satul vecin. E o nuntă bogată şi '1 plă
tesc bine, dacă se duce. Dar e aşa de frig, când zice 
pe drum ÎI amorţesc degetele pe corzi ; ş'apoi cum se 
lase singură pe maică-sa bolnavă? 

Se uită la mamă-sa , oftă adânc şi năduşi un atac 
de tusă. 

„Se te duci Nică dacă te-or chemat, vezi mi-e 
mal bine, eu pot remânea singură acasă, tu vei aduce 
ceva bani şi — atunci avem se ne uşurăm puţin, lip-
sele,' ' — '1 îndemnă maică-sa vezându-'l în îndoială. 

S-a dus după vorba m ă - s e ; n 'avea alta ce face. 
Pentru el n 'ar fi făcut-o, dar maică-sa era slăbită şi 
amărită şi din alt loc nu era căştig. 

* 

Mamă-sa s'a făcut bine şi când s'a re 'ntors el, a 
aflat-o umblând după ale căşil. — Şi el ? El a venit 
mai tăcut, mai palid acasă. Era ostenit şi cina ce i-a 
făcut-o mamă-sa nu i-a plăcut. 

„Mamă mi aşa frig . . . şi . . . . mi-s ostenit" îi zise 
el după cină. 

„Culcă-te mami, îl fi recit . . . se-ţi pun o peatră 
caldă la picioare ?" 

„Dacă vrei mamă . . . ." 
Şi ea n ' a mai respuns , ci a pus pe foc o peatră 

şî 1-a acoperit bine. 
în curând îl năpădiră nişte ferbinţelî şi sudorile 

curgeau începând de pe frunte în jos . Respiraţia-I era 
anevoioasă şi însoţită din hărcăit sinistru. La întervalurl 
'1 cerca tusa şi nu pu tea dormi. 

„Mamă, nu-mi trebue peatră, mi-i aşa de cald" şi 
el încercă se dea la o parte paploama groasă de lână, 
spre a se răcori. 

Mâne zi i-a fost mai reu, n 'a putut nimic se mănânce 
şi zilele următoare n ' a simţit nici o uşurare . 

„Mamă, aşa-î că-s greu bolnav, ce zici ?" o întrebă 
el într 'o seară pe când maică-sa-i ferbea un ceai din 
ierburi. 

„Ei ce se zic mamiî, iacă 'ţi va trece, t'eî face 
sănătos, iacă şi vremea n u mai e aşa posomorită. Acuşi 
0 se vină primăvara. Vezi eu încă am fost bolnavă şi 
totuşi m 'am sculat, dar tu că eşti tener . . . ." 

Dar nu s'a mai sculat. Avea presimţul că n 'are se 
fie senâtos, şi inima i se strângea chinuită când gândea 
că are se se sfărşască 'n curând. — Când maică sa '1 
întreba; „ţi-I mai bine Nică?" respundea scurd : „mi-I mai 
bine," apoi se 'ntorcea cătră părete şi plângea. 

* 

într 'o zi s'a sculat, şi s-a pus lângă cuptorul cald, 
1 se urîse de pat şi parcă se simţa mai bine acum. I-a 
venit dor se cănte, de mult n 'a avut violina în mânâ . 
Prin odaia micuţă se respândeau sunete duioase, şi păt
runzătoare. — Sermanul lăutar işi ducea arcuşul cu 
mâna t remurândă şi din ochii afundaţi lacrimi de uşu-
rare-i curgeau încet. Arcuşul luneca uşor şi lin peste 
corzile vibratoare, ca un vis dulce de mult u i t a t ; şi 
sufletu-i retăcea în trecutu-I fericit. Tonurile năvăleau 
ca nişte puternice valuri pline de juneţă, cari 'i răpesc 
şi'i avântă sufletul într 'un vifor repede spre cer în su s , 
apoi deveniau ear blânde, suave şi dulci ca trezirea ce
lor mai profunde şi sfinte sentimente. Ca doaue suflete 
pribege cari de mult s 'au căutat şi acum s 'au aflat, se 
contopeau accentele în t r 'una şi se lăsau uşor ca un fâl
fâit de aripi, pe inima-i chinuită şi sdruncinată. 

Mamă-sa 'I privea cu dureroasă iubire. Sub ochii 
ei tonurile se tulburau în acorduri disarmonice, cântecul 
suna sinistru ca un blăstăm urît, dar iar se schimba în 
armonie dulce, accentele se împreunau armonic în avânt 
vesel şi fericit ca şi când ar povesti discret despre iubire 
liniştită şi dulce. Accentele cad, se perd, ca un cântec 
ce se îndepărtează, abia se mai auzîau. 

Violina-i căzu, el îşi lasă capul ostenit pe pept, 
oftă adânc şi totul întră în linişte. 

„Mamă, mult e pan la paşti ?" 



„Pân* la paşti.? nu tocmai . . . mai vro tri septă-
mânî. Pân atunci le vei scula şi vei zice la jocul niare." 

„Că bine zici. mamă." 
Dar n 'a mai zis . . . Acesta a fost cel. din urmă 

cântec al lui. 
: Cu ultimele viorele, sufletul lui a părăsit corpul 

mistuit de suferinţă. Sub movila acoperită de verdeaţă 
sărmanul lăutar îşi doarme liniştit somnul vecinie. — 
Maică sa, buna batrenă, vine în toată ziua spre seară 
şi '1 plânge cu paserile ce se adună în pomul de lângă 
mormânt. 

Delaobad 

T a i n e l e n o p ţ i i . 

i. 

Şi iată aşa se face un articol pentru o revistă d : n 
provincie. Spui că te-ai dus la o bae, pe marginea şose
lei, arborii au coroană rotundă şi plină, frunzele lor 
tremură, t remură într 'una. Spui că la umbra lor pe o 
bancă şed doi inşi, povestesc, se înbreţoşează, se sărută . 
Şi arborii' scutură frunze în părul lui buclat, şi aştern 
covor galben la picioarele ei micuţe, preste care luna 
aruncă o rază furişată printre ramurii cine ştie cum. 

I-a „fermecat" liniştea, i-a „adumbrit luna care 
trece ca-o lespede de aramă prin tainele nopţii blânde." 

Comicul mai adaugă că la spatele celor doi inşi 
apare nebăgată în samă o hârcă bătrînă care se amu-
sează de petrecerea lor, iar sufletu-i tresaltă de-o bucu
rie, până când vântul, nemilosul vânt, duce la urechea 
lor o şoaptă scăpată 'n estas : Ce mai păreche ! E linişte. 
E a îşi întoarce ochii, roşeşte, (speţia asta de „genii" 
observă şi noaptea metamorfoza fisonomiei. Spiţeri ade
văraţi !) vrea se esclame, dar în cel alalt monlent îşi 
pune doaue degete pe buze şi într'un răsuflu înecat şop
teşte sfiicips: Mama. 

Dramaturgul spune că favorizată de zgomotul tu
fişului prin care vântul clocoteşte ca ura în peptul lui 
Banffy contra românilor, aceiaş bătrână ori alta, nu ştiu. 
dar se apropie binişor de ei, să razemă de copacul sub 
care povestesc, Iar când parfumul sărutului lor printr 'o 
restrângere ce despică aerul sună caşi cum ai despica 
o nucă, bătrâna înconscientă e sc l amă : Ticălosul! Să 
face linişte. 

El , aiurit înmărmureşte pe loc, priveşte prin umbra 
întunecoasă împrejur şi „ea" din tot ce el a bolborosit 
înţelege un cuvânt, un singur cuvân t : E soacra . . . 

Tragedianul ÎI lasă să şî petreacă până să îmbeată 
•de plăcere, atunci el ascunde luna după un deal, ca 
astfel ne observat de nimeni el, al doile el, se-şî poată 
cu siguranţă resbuna. Se aude o detunătură, două, trei, 
uh vai, în cel alalt moment o larmă colosală, public, 
poliţai, o învelmăşală ca la Mehadica, iar la braţul unul 

; gardist inalt e petrecut cel de-al doilea „el" rănit de 
propria lui armă, urît de-o aşa viaţă. — „Ingrata. . . Dar 
i-am mâncat fripţi. . . . " 

Şi iată aşa se face un articol pentru o revistă din 
provincie. Spui că te-aî dus la o bae, unde arborii din 
dunga şoselei poleiţi de luna domoală ascund în umbra 
lor mii şi mii de mistere, o comedie, o dramă, o trage

die, tu le-ai văzut, le-ai auzit, te-aî estaziat până la 
înduioşare, şi apoi ostenit te-aî dus se te culci în firma 
convingere că ţi-aî împlinit datorinţa faţă de un număr. 

Poeni. Petru Conda. 

C r o n i c a s a p t ă m î n e i . 

D e I a n o i. 
Hymen. Dl Valeriu Florescu din Lugoş s'a logodit cu 

domnişoara Ersilia Blidariu din Răchita. Dl Ilie I. Pop s'a cu
nunat cu dşoara Lucreţia N. Oalefar, la 10 oct. n. a. c. în 
Selişte. Dorim fericire tinerelor părechi. 

Vineri în 15 oct. n. au plecat la închisorile de 
stat din Vaţ şi Seghedin, dniî Vasiliu Morariu osândit la 
10 luni temniţă de stat şi Crucian Simu învăţător din 
Ciufud (lângă Blaş.), osândit la opt luni temniţă de stat 
pentrucă au cântat „Deşteaptă-te Române" . Dl Morariu 

la Vaţ, Iar dl Simu la Seghedin. 
- * . 

Alegere de membru la congresul gr. or. din Sibiu. 
In cercul Vaşcoului, in locul rămas vacant prin moartea 
lui Dr George Popa s'a ales de deputat congresual dl 
Dr Nicolau Popoviciu medic cercual în Vaşcou. 

-* 

Femei la universitate. La Viena s 'au înscris pe 
semestrul prim al anului şcolar present treisprezece 
dame, dintre cari unasprezece ascultătoare extra-ordinară. 
Apariţiuni îmbucurătoare pentru aderenţii emancipărei 
femeilor! 

împărăteasa Regina Elisabeta petrece în Budapesta 
şi după cum scriu foile ungureşti , să simte bine de tot 
în capitală. Curtea regală va petrece până la sfîrşitul 
lunei octobre în Budapesta. 

* 

în satul Balşa (Ardeal) în 3 octobre n. a trăsnit 
pe doi oameni. Amândoi erau oameni fără frica lui Dzeu, 
oameni cari umblau adesea pe căi neertate. Aşa şi în 
ziua suspomenită des de diminiaţa au luat pe nedrept 
oarecari sume de bani dela nişte drumari, drept gloabă, 
afirmând că vitele acelor oameni trecând prelungă pă
mânturile lor, au întrat acolo şi le-au făcut pagubă — 
ceea ce nu era adevărat. — Drumarii şi-au urmat dru
mul, dar unul zise între altele : Dzeu să-i trăznească 
ancă azi şi să nu-i cruţe. Nu fuseră încă departe când 
descărcându-să o ploae, fulgerul a lovit în casa unuia 
dintre cei doi, unde se refugiaseră ambii. Amendoi — 
fiind la masă — au remas morţi până ceilalţi cas îici au 
remas neatinşi ! 

Societatea „Petru Maior" din Budapesta şî-a ţinut 
Duminecă in 10 octomvre n. şedinţa sa festivă de în
cheiere. Au luat parte la şedinţă un număr mare de fa
milii române din loc, deputaţiunile studenţilor şerbi şi 
slovaci şi peste 50 de membri ai societăţii. S'a rostit 
un cuvent de deschidere din partea presidentului, dl 
Nicolae Puican, s'a cetit raportul anual şi raportul comi
siei literare, iar la sfirşit dl Ilarie Chcndi s tudent în 
filosofie a disertat despre „ Comediile lui I L. Caraqi-
ale. A urmat partea socială, în decursul căreia s 'au ţinut 



mai multe tosturî Iar musica a cântat piese naţionale 
româneşti . 

Catedra de limba şi literatura română din Buda
pesta, devenită vacantă în urma repausării ilustrului pro
fesor Alexandru Roman, a fost suplinită în • mod provi-
sor prin Dr Asbofli, profesor de limbile slavice la uni
versitatea din budapesta . Pemru semestrul de Iarnă are 
trei colegii, cari promit a fi interesante. 1. lnfluinţa sla
vismului asupra limbei române. 2. Miron Costin, letopi
seţele Moldovei. 3. Bucăţi alese din Ciril. Ascultătorii de 
filosofie, specialişti din limba română s 'au inscris la 
toate aceste colegii. 

* 
Necrolog. Iacob Lugoşianu paroeh şi protopop gr. cat. a 

reposat la 10 oct. n. a c. în Turda, în etate de 81 ani. 

D i n R o m â n i a . 
Ştiri literare. Dl. lh. M. Stoenescu a pus sub presă un 

volum de poezii tub titlul .Nopţi alte". Poetul Ludovic Daus 
a pus sub pre>ă un volum de nuvele, sub titlul „Spre moarte11. 
A apărut un volum de poezii de dl G. Russe-Admirescu. Dl 
profesor St. Mihăilanu a scos de sub tipar primul volum din 
.Mitologia gre ică fi română' A apărut: Recemiuni asupra ope.ei 
TJn voiaj în timp de 70 ani, de Z Antinescu şi Critice voi. III. 
unde dl Gherea apreciază foarte corect şi cu deameruntul (pe 
148 pag.) pe „poetul poporului1' Iubitul nostru Coşbuc. 

Dl I. S. Spartali s'a cununat cu dşoara Marculescu la 21 
sept. v. a. c. în Brăila. 

* 
Pagubele produse de ploile şi inundaţiile din primă

vara asta, după socoteala făcută, să urcă la suma de 40, 
471 , 614 Lei. Pagubele constau din holde perdute, în 
clădiri şi poduri stricate. 

Din s t r ă i n ă t a t e . 

Kopitar şi Vuk. 

Duminecă în 10 octomvre n. s'a se-'e>şit în Cimiteriul 
St.-Marx din Viena exumarea duor bărbaţi de ştiinţă, a lui Var-
tolomeiu Kopitar şi a lui Vuk Stefanovici Karadsici. Scopul 
exumăiii a fost transportarea resturilor pământeşti pentru aşe 
zarea spre odichnă eternă în pământul terilor lor natale. Ko
pitar a fost sloven şi a fost transportat la Laibach, car Vuk 
KaradzicI a fost dus la Belgrad. Exumarea s'a iăcut cu multă 
ceremonie. La actul l'estiv au luat parte afară de marele 
numer al slovenilor şi al şerbi or, mai multe delegaţiuni din 
partea ministeriului de instrucţiune, a Academiei de ştiinţe, a 
universităţii A mai fost representată biblioteca de curte şi 
oraşul Viena. Şi mai strălucită însă a fost înmormântarea celor 
doi învăţaţi, îndeosebi festivităţile dela Belgrad, la cari au curs 
toată lumea slavă, până şi delegaţi din Petropole. 

Vartolomeiu Kopitar a sosit la Viena în anul l i08 , cu 
scopul de a se dedica cu intensitate studiilor slavistice. In 
acelaş an a tipărit o gramatică slovenă de mare preţ A murit 
la anul 1844 în calitate de censor al scrierilor slave, neo-eline 
şi române, oficiant al bibliotecei de curte şi custos cu rangul 
de consilier. Prin criticele şi studiile lui ştiinţifice asupra 
limbelor slave, prin publicarea diferitelor monumente filolo
gice a isbutit a face Viena centrul slavisticei. Lui îl se da'o-
reşte înfiinţarea catedrei de limbe slavice la Viena. -El a fost 
unul dintre cei doisprezece bărbaţi, cari la anul 1837 au cerut 
dela împeratul Ferdinand înfiinţarea unei academii de şti nţe 
în Viena. în ce priveşte reflesiunile lui asupra limbei române 
şi a poporului român, acele isvdiîte fiind din preocupaţiuni, 
nu au valoare ştiinţifică. Kopitar este citat şi la noi de unul 

sau de altul dintre literaţii noştri, înse de autoritar nu-1 cori-> 
sideiăm. , , .. • 

Vuk Karadziă este un nume amintit cu entusiasrn. în 
toate părţile locuite de slavi Renumele lui este european şi 
activitatea lui e cuncscuta pretutindeni. Vuk s'a făcut renumit 
mai întâiu prin limba dulce ce o scria, el a stabilit principiul 
pentru limba literară; scrie cum vorbeşti. .Meritul lui principal 
deci este împregiurarea, că a creat, limba literară sârbească; 
punendu-o pe basă poporală Cunoscut a devenit înse Europei 
numai prin colecţiunea enormă de poesii popoiale sârbeşti, în 
toate dialectele (serb-c-oat-herţegovin), din cari a tipărit 6 
volume. îndeosebi în Germania, unde incepend dela Goethe şi 
ti aţii G i n i m s'a pornit scrutarea poesiilor şi poveştilor popo
rale s'a aretat un interes foarte mare pentru colecţia lui Vuk. 
S'au tradus o mulţime dintre aceste poesii şi îndeosebi prin 
traduceră germană a doamnei Talvj s'a creat renumele poesiei 
poporale sârbeşti. Vuk a fost numit şi membru al Academiei din 
Viena. A mu.it ia anul 1864. , ... 

Entusiasmul şerbilor şi al slovenilor pentru cei doi lite
raţi ai lor îsi are legitimă basă. 

I. Ch. 

Nou îeac contra ofţicei. Se anunţă că un medic 
din Stuttgart Dr Landerer, ar fi aflat un .nou, leac contra 
ofticei: sucul de lemn dulce. Medicul af i rmă.că până 
acuma a aplicat acest leac la vre-o 400 de bolnavi, .cu 
succes escelent. - . • ' 

Ciuma s'a ivit la hotarele Caucazului (în Rusia). 
Spaima e mare, şi locurile unde grozava boală şi-a a ş e - ' 
zat cuibul, au fost împrejurate de soldaţi ca să nu 
meargă oamenii afară din ele, respândindu-o şi altora. 

* 

Zăpada în Galiţia- In Galiţia e deja iarnă în toată 
forma! In Lemberg şi jur," în 5 octobre noaptea, pe 
lângă un frig groaznic a mai şi nins toată noaptea. 

* 

Marcă poştală cu — 20.000 mărci. în săptămâna 
trecută în Berlin s 'au vîndut două mărci poştale cu pre
ţul susamintit, de bună samă un. preţ cum nu s'a mai 
dat pentru un asemenea scop. Mărcile preţioase Je-a 
cumpărat un iubitor de astfel de rarităţi. Mărcile sunt 
din Guiana britică şi preţul lor original pela' .1850 era 
2 centime (bani). Sunt foarte rarj şi specialiştii în d e al 
de astea nu găsesc că preţul ar fi e sagera t 
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Bibliografie. 
„Foaia pentru toti" Nr 41 . Cupr insul : T h o m a s 

Edison (ilustraţie). In Cimitir (poesie de Haralamb G. 
Lecca. Converbiri săptămânale de Virgil Gili. Proverbe. 
Mama lui Michelet de Mauriciu Block. trad. de L. F . Ei 
(poesie) de M. Costeanu. Cartoful, prelucrare de D. Stăn-
cescu. Uitare (poesie) de I. Dragomirescu. Frumseţea 
femeei, de Radu Prelea. Marcu— Aureliu, trad. dă D l . . 
Dimitrescu. Vrăjitorul alb, roman de Emil Richeburg (tra
dus). Bucăţi de scrisori, de Virgil Gili. ? . . . L p o e s i e . d e , 
G. Crăcîunescu. O Spaimă. Părintele Jacobi şi Ştefan 
de Saudy. La monastire (poesie) de I- Minulescu. Pacea 
de Caion. Gândiri. Feliurimi. Modă. Glume. Noutăţi. 
Aritmogrif. Poşta redacţiei. Mulţămire. Anonţuri. 

* ' Revista poporului Sumarul: No. 9 septemvrie 1897. In-
sciinţare (către onor. cetitori). Redacţia Cronica Universală; 
TJrips. — St. R. Becheanu (Biografia), „Revista Poporului". • — 
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Stindardul literaturei, P. Vuloap. — In căsuţă (Poesie). George 
Murnu. — Un om fericit, (Schiţă) D C. Teleor. — Unei Dom-
niş^aie.... mamă, N. Burlănescu-Alin, — Femea şi legea, (Stu
diu juridic) D. Ciocanescu. — Sfinţii în altar (Anecdotă popu
lară), Petru Vulcan. — Beni-Kara, Negreanu şi Dacianu. — 
Domnul Redactor. Teleor. — Unui Tenăr Modest. Teleor. --
Sculptorul Panait fNuvelă) Nuşi-Tuliu. — Cronica medicală 
(Fosforul) medicină), D-r. I. Poenaru. — Petioleul (industria). 
I. J. Kaf-Maru. — In loc de Condica neagră (Către buni plat
nici). Administraţia. — Suplimentul „Revistei Poporului", Di
recţia. — Insciinţări, diverse, anuncjurl, etc. Administraţia. 
Portret (Ilustraţia) St. R. Becheanu- Mare comerciant, Sena
tor, etc. 

A apărut „Călindarul Poporului" pe 1898, cel mai 
bogat, cel mai de folos şi cel mai ieftin călindar pe 
seama poporului. 

Voluminos (148 pag.) şi de un exterior elegant, 
călindarul acesta cupr inde: un îmbelşugat material lite
rar, anume ales pentru popor din scriitori fruntaşi G. 
Coşbuc, I. Creangă, Th . D. Speranţă, — şese ilustra-

Ţîurii, între cari portretul (şi biografia) mult iubitului 
vieepresident al partidului naţional George Pop de Bă-
seşti; Iules Verne, I. Creangă!, I. Hannia, Dr. C. Lueger 
e t c , — un detailat şi bine compus Revaş al anului, — 
apoi articoli economici, poveţe de folos şi glume. 

Şi pe lângă tot acest cuprins de adevărată valoare 
costă numai 20 cr. plus 5 cr. porto. Cumpărătorilor en 
gros li-se dă rabat 1 0 % . 

Feliurimi. 
După orbie. Dr Salzer spune într 'o revistă germană 

lucruri interesante despre purtarea, ce o dovedesc orbii 
d in v naş te re , după-ce au putut să scape de orbie. 

O damă a trecut cu noroc peste operaţie. In ziua 
următoare spunea, că se s imţeşte foarte prost, de altcum 
observa pe placa orologiului puncte luminose şi întu
necate. In ziua a treia a recunoscut nasul pe faţa frate
lui seu. „Nu sum. în stare a spune ce văd, sufer în 
neştiinţă desăvîrşită" zice în a 6-a zi dama ce şi-a do-
bîndit lumina ochilor. întreba la fie-care obiect despre 
coloarea aceluia şi se mira mult, cum nu e în stare să 
recunoască prin vedere lucruri, pe cari pipăindu-le poate 
să le deosăbească foarte uşor. 

în ziua a 12-a a văzut bolta albastră şi zicea că 
nu poate să fie ceva mai frumos. în a 18-a zi recunoştea 
conturele, coloarea obiectelor, observa mişcarea, nu avea 
însă idee despre depărtare. Un alt pacient după ce a înce
put să vadă, a ajuns în mare confusie stând înaintea 
unei oglinde. I-s'a spus că se vede pe sine însuşi şi 
fiind provocat să-şi prindă nasul, î-şi întindea mâna 
spre oglindă. Şi când i-au dus mâna la nas , r e p e t ă şi 
el aceasta mişcare studiind-o ciasuri întregi cu cel mai 
vivî interes. Vezînd un chibrit îl cunoştea deja, de erau 
însă doaua puse cruciş peste olaltă, nu le mai recunoştea. 
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Desîegarea ghiciturei din Nr 24 e următoarea : Costache 
Negri, Titani, Rege, Epigonii. Canaan, Urî, Tom, Uruberto, 
Lazar, Şoimul, Ighiu, Var, Io, Iudit: Trecutul şî viitorul Ro
mâniei. 

Bine au. desleg t-o doamnele şi domnişoarele. Elena 
Medean diu Sebeş, — Sabina Opra din Visag, — A n a Lazaro-
vici din Feni, — Valeria Degan din Branişca. Victoria Vicaş 
din Hidjg-

Domnii: Petru Leucuţia din Chislaca, — Petru P. Roşea 
din Zlatna — Nicolau Onciu din Uzdin, Petru Coada ain Poeni. 

Premiul l'a câştigat doamna Elena Medean. St. Doamnă 
binevoiască a ne avisa care Nr din „Biblioteca p. toţi doreşte 
să-i espedăm. 

Rectificare. 
Primim următoarea rectificare la care îi dăm l o c : 

Şirul 8 din un „Respuns (pag. 205 NI 2 6 a „ F . L . " ) se rec
tifică, astfel: „Aşa ceva n 'am mai auzit zicendu-se, dar 
se înţelege ca Dta le vei fi scris din negrije". 

Q- h i c i t u r ă de ş a h . 
De 

A n a L a z a r o v i c i . 

re, ra; fid, dân- iu-

Per- că bi- ca făr' 

bit! ea e- cu e a- cea de 

teu ca- ea a- ma ma- a- de 

far' iu"- rea til- ca, cre- a-

ni. rul re dân- Ca*) de rea stăz 

te-am de Po- da Ma- u- ra din-

mo- mea! şit Cu- ţă 

sfâr- gler- a- ra e-

Se desleagă după săritura calului. 
Termin de deslegare după trei săptămâni. Se va sorti o 

carte. 

P o ş t a r e d a c ţ i e i . 
Dlui N. 0. în Uzdin. Nrii 30 şi 31 din Foaia pentru toţi 

cred că se vor mai găsi, vom scrie la Bucureşti. 
Fidelio. Am cores adresa. Salutări şi mulţumită ! 
Dlui T. C. în Răbăgani, G. F. Tyrol, Delaobad. Dş. S. F. 

N. Blaj. „Casina Română" Caransebeş Dl. I. D. Micălaca. A. L. 
Feni. L. B. Curtici. A. M. Biserica Albă. N. B. Gepin. Abona
mentele au sosit ve mulţumim ! 

Roşia Vom căuta se facem ceva. 
V. £ M. în B. . . .ş. In curend ve vom scrie, ancă nu am 

avut regaz se citim celea trimi-e-
Dlui anonim din Timişoara. Ve mulţămim pentru celea 

comunicate! Am ştiut că e aşa, cunoscend şi noi multe din 
versurile trimise. 

Dnei E. M. în Sasşebeş. Am espedat notele ! 
Dnei mele Graz Salutări cordiale dela toţi ! Celea trimise 

le păstrăm, mai mult de. altădată. Sărutări de mână! 
Dnei M. P. în Timişoara, Am primit abon. Ve mulţămim ! 

Cordiale salutări ! 




